С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

пролетарии всех стран, соединяйтесь

3BE3AA ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й № 29 (2867)

СРЕДА, 8 марта 1978 года

Цена 2 коп.

СЛАВНЫМ ЖЕНЩИНАМ-ТРУЖЕНИЦАМ

О. ТОМАШЕВСКИИ,

первый секретарь райкома КПСС ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ! Большим оборудование» М всенародным праздником вошел в нашу жизнь Международный женский день в Марта. Отмечая этот праздник, советские люди отдают дань глубокого уважения женщинематери, женщине-общественнице, женщине-труженице, активной участнине строительства социализма. «Красная звезда»

Нынешний праздник отмечается в обстановке политической и трудовой активности нашего народа, вызванной празднованием 60-летия Великого Октября, принятием новой Конституции, всенародным обсуждением Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы».

На всех этапах истории нашего государства советские женщины рука об руку с мужчинами активно участвовали в защите Отечества от врагов, в созидательном труде, в культурном стронтельстве, в становлении советского образа жизни. В первых рядах революционерок мы называем имена замечательных женщин Надежды Константиновны Крупской, Александры Михайловны Коллонтай, Елены Дмитриевны Стасовой, Инессы Федоровны Арманд, Анны Ильиничны и Марии Ильиничны Ульяновых, Розалин Землячки, Софыи Смидович. В летописи героических пел навсегла останутся женщин — первопроходцев стронтельства социализма: Паши Ангелиной, Марии Демченко, Евдокив и Марии Виноградовых, Валентины Гризодубовой, Полины Осипенко и многих других.

Больше 30 лет мир не перестает поражаться подвигу и героизму советских людей в годы войны. 800 тысяч наших женщин и девушек находились в рядах армин. И еще многие тысячи женщин боролись с врагами в партизанских отрядах или помогали партизанам. Имена наших героинь Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Ули Громовой, Любы Шевповой, Жени Рудневой, Марины Расковой и сотен других известны всему миру.

142 женщины нашего района были участницами Великой Отечественной войны: многие из них и сейчас напряженно трудятся в трудовых коллективах, пользуются глубоким уважением, ведут воспитательную работу с молодежью. Это начальник агентства «Союзпечать» Ирина Алексевна Мусатова, заведующая врачебным пунктом комбината производственных предприятий Татьяна Павловна Соколовская, инженер завода «Автоспец-

райкома КПСС оборудование» Мария Николаевна Савченко, секретарь-бухгалтер ОВД Анна Андреевна Клименко, бухгалтер райфо Надежда Ивановна Полянская и многие другие.

Сегодня мы называем имена луч ших из лучших представительниц нашего района. Это доярка колхоза «Красная звезда» Лидия Владимировна Волкова, свинарка колхоза имени Октябрьской революдии Анна Павловна Ворончихина, скотник-оператор колхоза имени Чапаева Вера Петровна Бутова, механизатор кол-хоза «Казьминский» Лидии Ивановна Денисюк, связистка районного узла связи Мария Максимовна Мухина, заведующая магазином «Одежда» Валентина Ивановна Березницкая, врач-терапевт райбольницы Людмила Ивановна Логачева, учительница Кочубеевской средней школы № 1 Галина Петровна Шевченко, заведующая детским садом завода «Автоспецоборудование» Валентина Алексеевна Долгополова и многие другие. Много замечательных женщин трудится на швейной фабрике. Одна из них — Елена Ивановна Рязанцева выполнила десятую пятилетку еще ко дню открытия внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, принявшей новую Конституцию стра-

Почти 4 миллиона женщин состоят в рядах Коммунистической нартии. В нашем районе каждый четвертый коммунист — женщина. 1225 женщин были удостоены чести быть делегатами XXV съезда КПСС. Среди них наша замечательная труженица заведующая СТФ колхоза имени Октябрьской революции Ранса Павловия Таран

Советское государство проявляет постоянную заботу об охране материнства и детства: здесь и организация труда женщин, и льготы матерям, и медицинские и детские учреждения. Только в нашем районе 9 женщин удостоены звания «Мать-героиня», 70 награждены орденом «Материнская слава», 273 — медалью материнства.

Страна уверенно вступила в третий год пятилетки. В ее рабочий ритм вливается и творческий труд тружеников района. В первых рядах соревнующихся идут и наши замечательные женщины. Нет сомнения в том, что в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение заданий 1978 года они добъются новых услехов в осуществлении исторических решений XXV съезда

КПСС. ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ! Позвольте мне по поручению бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов горячо поздравить вас с праздником 8 Марта, пожелать вам вечной молодости, весны, крепкого здоровья, личного счастья, новых трудовых успехов на благо нашей Родины!

В одном строю

На нашем заводе нет разделения труда. Женщины всюду рядом с мужчинами, в едином трудовом строю. Взять к примеру, замечательную формовщицу литейного участка Анну Яковлевну Морозову. Ежемесячные задания она выполняет на 140—150 процентов и трудится уже в последнем

году пятилетки.
Почти в полтора раза перевыполняет дневные нормы токарь механического участка Лина Ивановна Пет-

ровская. Успешно трудятся трактористка ремстройучастка Александра Алексеевна Рябухина, начальник прозизводства Нелли Носифовна Посева и многие другие.

А. ЛУКАШКИНА, председатель завкома профсоюза завода «Автоспецоборудование».



ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании и проявленную трудовую доблесть в выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других продуктов земледелия в 1977 году, Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены: ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Ворошилов Алексей Дмитриевич — механизатор колхоза имени Октябрьской революции. Горбатенко Михаил Алексеевич — механизатор колхоза имени Октябрьской революции.

Долгополов Анатолий Иванович — механизатор колхоза «Полярная звезда».

Справцев Иван Семенович — агроном совхоза «Правокубанский».

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Денисюк Лидия Ивановна — механизатор колхоза «Казьминский». Дерипаско Александр Васильевич — механи-

затор совхоза «Междуреченский». Олефирова Надежда Ивановна — колхозница

колхоза «Казьминский». Пономаренко Иван Яковлевич — механизатор колхоза имени Ленина.

Проценко Григорий Калистратович — чабан совхоза «Родина».

На страже качества

Небольшой женский коллектив лабораторин комбината производственных предприятий вот уже третий год с честью подтверждает звание коллекти-

ва коммунистического труда.

Контроль за качеством поступающего сырья, анализ бетоннорастворной смеси, контроль за правильным соблюдением технологии изготовления железо-бетонных изделий— все это осуществляют работницы лаборавтории.

ХОЗЯЙКА СТАЛЬНОГО КОНЯ

Наш коллектив гордитен трудовыми успечами трактористки Петровны Зинаиды Патрушевой. Эта замечательная женщина, профессией овладев мужчины, не отстает от них, а кое-кого оставляет позади. минувшем году, например, при обязательстве 1600 условных гектаров пахоты, она выработала 2100, сэкономила 460 килограммов горюче-смазочных материалов.

Сейчас Зинаида Петровна на транспортных работах, выполняет дневные нормы на 105—110 процентов.

Д. МЯЛЕНКО, колхоз «Красная звезда».

На торжественном собрании, посвященном славному женскому празднику, руководителю лаборатории Таисни Ивановне Стабуровой вручена Почетная грамота комбината за успехи, достигнутые женщинамилаборантами.

лаоорантами. И. КРИКУНОВ, председатель завкома.

Слава советским женщинам-

интервью На общее благо

В состав Заветненского сельского Совета избрано 49 депутатов. Почти половина, или/23 из них — женщины. На сессиях Совета, заседаниях исполкома, в постоянных комиссиях. в повседневной практической деяте льности решаются самые насущные вопросы экономического и социального развития села, духовного роста советских людей. И самое непосредственное участие принимают в этом женщины, избранные депутатами сельского Совета. Наш корреспондент В. В. Шевкуненко в канун светлого праздника весны — Международного женского дня 8 Марта встретился с препседателем исполкома Совета А. З. Жужуленко и попросил рассказать о том, какой вклад в общее дело вносят женщины-депу-

— Быть депутатом, — сказал он. - высокая честь, но и большая ответственность. Тем более, если ты член депутатской комиссии или ее председатель. Например, на первой же сессии депутат экономист колхоза «Заветы Ильича» Раиса Стефановна Балацкая была введена в состав постоянной комиссии по сельскому хозяйству, избрана заместителем председателя. Вокруг комиссии группируется хороший актив, куда входят специалисты колхозов имени Ленина и «Заветы Ильича», руководители различных производственных подразделений и участков.

Свою работу комиссия строит в основном на проверке производственной деятельности этих хозяйств. На каждый квартал составляется план работы и утверждается на комиссии. В нем непосредственно указывается, на каких участках и фермах побывают депутаты и активисты, какие вопросы они подготовят на рассмотрение комиссии. При необходимости эти вопросы выносятся на обсуждение исполнома или сессии Совета. И рекомендации Р. С. Балацкой вопросам экономики помогают



нять правильное решение

Хороший пример подает наш депу тат Римма Егоровна Слинько. Работает она звеньевой свекловодческого звена колхоза имени Ленина. итогам второго года пятилетки возглавляемый ею коллектив занял первое место, получив самый высокий урожай. Вера Абрамовна Терновская возглавляет женсовет при исполкоме Совета. Беспокойная эта должность, доставляет активистам много хлопот. Назову такой факт. Долго длился разлад в семье шофера А. Но встречи с этой семьей, откровенные, доверительные беседы способствовали восстановлению нормальных семейных отношений. В. А. Терновская возглавляет и комиссию но делам

Много добрых дел на счету комиссии по народному образованию и культуре, возглавляет которую 3. Г. Сухоносенко. В комиссии люди разных профессий, но объединяет всех единое стремление помочь сельской школе, сделать так, чтобы наши села и хутора стали самыми красивыми и благоустроенными. Их интересует все: выполнение плана всеобуча, подвоз детей, работа буфетов и столовых, летний отдых детей и кинообслуживание населения, работа библиотек и бытовые условия тружеников полей и ферм.

В населенных пунктах Совета ведется большое строительство жилья и объектов производственного назначения. Только в колхозе «Заветы Ильича» в минувшем году введено 16 квартир для колхозников и учителей. Во всех населенных пунктах функционирует водопровод, построены целые улицы с новыми добротными домами, ведется газификация села Заветного. В прошлом году в целях благоустройства высажено 2700 деревьев и кустарников, заасфальтирован один километр дороги.

Недавно на исполкоме был рассмотрен вопрос о выполнении наказов избирателей. Из 19, принятых к исполнению наказов, выполнено 5. находится в стадии выполнения приступили к исполнению 7 наказов. Были при этом отмечены положительные моменты, а также имевшие место упущения и недостатки. Решено в намеченные сроки выполнить все наказы избирателей. Активно ведут эту работу депутаты В. Ф. Лебединская, Е. Л. Шевпова и многие пругие.

Все это в конечном счете способствует возрастанию уровня благосостояния наших трудящихся, выполнению задачи социального развития нашего общества. Растет достаток людей. С каждым днем хорошеют села и хутора. Приятно сознавать, что в этом есть доля труда и народных избранников, наших женщин-депутатов, отдающих свою силу и энергию служению обшему благу.

На снимке: продавец книжного магазина, депутат Заветненского сельсовета В. Д. Назаренко.

Фото П. Брязгуна.



ОЗЯПКА неоольуютного кабинета начальник дорожной передвижной механизированной колонны № 12 встречает нас улыбкой, словно заранее догадываясь, о чем Среди пойдет речь строительных организаций Ставронольского объединения колхозстрой» Васильевна Подерягина единственная женщина - руководитель. Задаю ей традиционные вопросы:

— Как вы управля етесь с таким сложным т производством? Трудно, наверное, руководить мужчинами?

- А вы знаете, отвечает она. - я никогда не повышаю голоса. Как ни странно но иногда после неурядиц в семейных делах с радостью иду на работу, здесь я отды хаю... дущой. Никогда за 25 лет своей работы я не чувствовала, что взялась не за свое дело. И если говорить с самого начала, то выбрала я профессию дорожного строителя еще в детстве. Уже тогда, каждый день простанвая у строящейся рядом с нашим домом автомагистрали Баку -Ростов, я навсегда запомнила и полюбила запах асфальта.

— Готовь дробилку Виктор Васильевич. прерывает наш разговор Нина Васильевна. К пуску завода ты готов? (Вопрос обращен к мастеру асфальтобетонного завода Виктору Васильевичу Дроботу). При пуске не заоудь представителей санэпидстанции пригласить, пусть посмотрят, как там новые пылеуловители работают... Как толь

ко подтает. воду из битумной ямы выпа чать надо.

— Нина Васильев на, битумовозы готовы, когда же в Краснодар за битумом ехать?

— Подождем пока, завод в Краснодаре сейчас не работает. И не без гордости добавляет уже для меня. -Сегодня мы дробильно - сортировочный узел пустили Теперь сами щебень изготавливать А значит меньше покупать придется. связи с этим процентов

на 20 снизится себестоимость выпускаемого асфальтобетона. Строим мы и гудронохранилище на 1200 тонн, окислительную установку по получению битума из гудро-

Коллектив у нас крепкий, потому, может быть, и с делами хорошо справляюсь. Трудно? Бывает иногда. Только где женщине легко? Мне вот, как бабушке, с внучкой и то туго порой приходится. Но ничего растем, крепнем.

Я так и не поняла. к кому относилась последняя фраза, то ли к то ли к ДИМК, которая стала родной для Подерягиной и без которой она уже не представляла свою жизнь. Недавно. возвращаясь из пятигорского санатория, она внезанно ощутила запах асфальта. И таким дорогим он ей показался, таним ароматиым. и как прожила эти 24 дня без него. Потому, наверное, и не соглашалась на неоднократные приглашения и уговоры перейти праевое объединение. И почище, и поспокой ней там работа, да только основного хватает: строительства дорог, родного за-

— Сын у меня тоже дорожный строитель. после техникума к нам направляют. а нока в Советской Армии служит. Да и самая младшая почь Лариса заладила: «Буду, как ты мама». А ведь это непросто. Тут и характер надо иметь, и твердость, и выдержку. Не женская эта работа. — добавляет она и смеется. Нет. не противоречу себе Ведь мы. наше ноколение, в других условиях жили. нам тяжелее было. нотому, считаю, мы закалены бы ли самой жизнью.

Легко работать Васильевной Ниной подчиненным. Она не пренебрегает интересными предложениями и к опытному рабочему за советом не постыдится подойти. И контакт умеет наланизациями, и людям доверяет. Потому, наверное. коллектив ДПМК № 12 один из лучших в нашем районе. Как свидетельство успехов строителей. стоит в кабинете начальника именное зна-— награда за устружеников ДПМК-12.,

л. демиденко.

На снимке: Н В подерягина. Фото П. Брязгуна.

САМЫЙ ЖЕНСКИЙ

Е В ОБИДУ нашим мужчинам, замечу, что с женщинами работать легче. Если бы вам сказали, что на швейной фабрике кто-то из рабочих прогулял изза пьянки, вы бы наверняка, рассмеялись. Дисциплина у нас, что называется, железная. А каждый участок - не просто цех. Это сплоченный крепкий коллектив. И сила его — в дружбе и

сплоченности. хороших Сколько традиций у нас на фабрике! Огоньки (обязательно по заранее заготовленному сценарию) с чаем и конфетами проводим наканузнаменательных Всегда праздников. интересно, с улыбками и песнями. А кан поют девчата! Диву даешься, сколько красоты, певучести и необычайной задушевности в их звонких голосах. И когда на фабрине объявляется конкурс художественной самодеятельности среди бригад, то равнодушных у нас не найдешь.

Наши наставницы по-доброму заботятся о своих молодых ученицах. Бывает, расплачется девчушка, не все ведь сразу получается, а швея, словно мать родная, и приласкает, и пожурит, и подскажет. как лучше сделать. И посвящение в рабочие — традиционный ритуал фабричного коллектива. него молодежь по-насчувствует тоящему силу трудового коллектива, себя частицей

У нас на фабрике немало женщин, которые с большой радостью готовы номочь товарищу по коллективу. Вот, например, библиотекарь Мария Алексеевна Долбилкина состоит в комиссии

по солействию школе. Так к ней восемь ребятишек ходят заниматься. У тех, кто раньше двойки получал, теперь и нятерки не редкость в дневни-

Хороших дел

фабрике немало. них вы можете прочесть в специальной «Книге добрых дел». Но есть у нас и другой журнал. В него мы все критические заменредложения чания, записываем. Вначале



в цехах мастера такие записи делают, а потом выкладывают все на планерке. И мы всегда стараемся объективно разобраться и сразу решить предложенные вопросы. Много у нас таких работниц, которые всей душой болеют за фабрику. за судьбу плана.

В цехах у нас «чисто женский» порядок. Зимой цветы только в цехах, а летом вся территория фабрики словно парк цветами

В. ЛУГАНСКАЯ. секретарь партийной организации.

На снимке: комеомольско - молодежное звено швей-мотористок (слева направо) — Е. Панкратова, Л. Калаш-никова, Л. Оберемченко и звеньевая Н. Са-

Фото П. Брязгуна.

2 стр. инпинитивничний принцип

активным строителям коммунизма!

В Комитете советских женщин

МОСКВА Очередной Пленум Комнтега советских женщин был посвя щен деятельности организации по реализацив программы дальнейшей борьбы за мир и разоружение на современном этапе.

В его работе приняли участие члены комитета на всех союзных н автономных республик страны, госу дарственные и общественные деятелн, труженицы промышленности и сельского хозяйства, представители науки и искусства.

НА СНИМКЕ: члены Комитета советских женщин (слева направо) -Е. И. Демина — врач, в прошлом прославленный морской десантник (Москва), М. Д. Бардина — Герой Социалистического Труда, началь-

ник цеха Рязанского кожевенного завода им. Октябрьской революции. А. II. Бирюкова — секретарь ВЦСПС, депутат Верховного Совета РСФСР, Э. М. Овезова — Герой Социалистического Труда, ткачиха хлопчатобумажного комбината г. Ашхабада; В. Н. Швадченко — Герой Социалистического Труда, проректор сельскохозяйственного института г. Красноярска; Е. С. Бобкова — секретарь обкома комсомола Удмуртин. В. С. Соловьева — Герой Социалистического Труда, директор польской швейной фабрики 40-летия ВЛКСМ.

> Фото В. Мастюкова (Фотохроника ТАСС)





Много замечательных тружениц в колхозе «Казьминский». Среди них Нина Петровна Гончаренко. 20 лет возглавляет она звено ручного труда на возделывании сахарной свеклы. Из года в год ей с подругами удается нолучать со своих участков наивысшие урожаи Труд Нины Петровны отмечен орденом Трудового Красного Знамени, юбилейной медалью в ознаменование 100-летия сс дня рождения В. И Ленина, знаком «Победитель соцсоревнования». н бронзовой медалью ВДНХ

В канун Международного женского дня к Нине Петровне Гончаренко пришла новая радость. Указом Президиума Верховного Совета СССР зидиума Верховного Совета она награждена орденом Октябрьской революции.

- В звене моем 15 человек, рассказывает Нина Петровна, есть и молодые, и ветераны, все с разными характерами. Но работаем

Трудовой почерк

и живем мы дружно, семья, по законам коллектива «без отстающего рядом». «один за всех, все за одного». Я стараюсь примеряться к людям, не прибегать к голому администрированию, чаще пользуюсь методом убеждения, дружеских просьб. Девчата меня понимают.

В нашей работе без любви к делу нельзя. Тольно с доброй душой и большим трудолюбием можно из нежного зеленого росточка выходить хороший корнеплод.

Много забот у звена в период пронолки и прореживания свеклы. Тут уж женщины не считаются со временем, с отдыхом. Быстрее убрать сорняки, проредить всходы, значит дать возможность растениям скорее окрепнуть, активнее нойти в рост Все лето, пока зреет урожай, звено не спускает глаз с илантаций, следит за чистотой поля, развитием расте-

Характерно то, что в колхозе рядом со звеном Гончаренко работают еще три звена. Все на одном поле, в одинаковых условиях, а урожаи получают разные. В прошлом году участок Нины Петровны дал по 440 центнеров свеклы с гентара достался такой урожай Лето-то было тяжелым, ненастным, каждый день лили дожди. Девчата почти не уходили с поля, выжидая погожие часы, чтобы не упустить время проведения агротехнического ухода.

- Награда, которой меня удостоили наша партия и правительство. говорит Н. П. Гончаренно. - это награда и монм девчатам. Мы постараемся работать еще лучше на благо нашей любимой Родины.

Успехов вам, дорогие женщины! А. ФЕОКТИСТОВА.

От близких и знакомых в эти дни женщины слышат очень много поздравлений. Немало пришло и придет им еще поздравительных открыток, писем, праздничных посылок. И совсем не случайно, большинство понденций будет доставлено адресатам самими женщинами. Так уж новелось, что работу почтовой связи им доверяют больше. чем мужчинам. Только в районном узле связи из 308 работников 222 женщины.

Не каждый знает. что и у почтовых работников есть свои планы и обязательства, что и они охвачены социалистическим соревнованием, рое выявляет самых добросовестных, самых внимательных в рабо-

За 3 года выполнила личную -пятилетку почтальон первого отделения связи райцентра Мария Максимовна Мухина. Бережно хра-

ЗАСЛУЖИВАЮТ БЛАГОДАРНОСТИ

нит Мария Максимовна Почетную грамоту управления связи. благодарственное письмо райкома КПСС, удостоверение ударника коммунистического труда, знак «Победитель соцсоревнования 1977 года».

Тансия Александровна Згонникова возглавила Казьминское отделение связи, когда там по сути не было кодлектива. Низкой была дисциплина работников, страдало ка чество работы. Теперь казьминцы постоянно выполняют плановые задания. не раз завоевывали переходящеє Красное знамя связи, добились присвоения звания лектива коммунистического труда. Никто не слышал от Згонниковой грубости. Дос.

таточно ее женского слова, чтобы человек проникся Таисии Александровне уважением, понял ее правоту.

Самых теплых слов благодарности за труд заслуживают почтальоны узла связи Анто-Михайловна Швайкина и Любовь Николаевна Гончарова бригадир почтальонов Раиса Дмитриевна Сытникова и почтальон Дегтяревского отделения связи Мария Петровна Горбеемногие. многие женщины района в форменной одежде с почтальонской сумкой на плече.

н. ланская, заместитель начальника узла связи. Л. САБЕЦКАЯ, председатель местного комитета.

УСПЕХ ДОЯРОК

С хорошими показателями встретили Международный женский день доярки совхоза «Восход». Двухмесячный план продажи государству молока ими выполнен досрочно. В соревновании

первенство принадлежит коллективу молочнотоварной № 3, сдавшему с начала года 159 тонн молока при плане 124 тонны.

Капитолина Николаевна Анесимова

и Анна Сергеевна Науменко надоили каждой коровы соответственно по 488 и 429 килограммов молока.

Около 95 процентов продукции составляет первосортное молоко.

в. ледовской, секретарь парткома рисосовхоза «Восход».

«Молоко выходит из родилки». Этот вывод, сделанный лояркой колхоза и ни Чапаева Валентиной Николаевной Гундаре вой, имеет немалый смысл Нередко еще руководители и специалисты села забывают, что от племенной работы и ухода за коровой в родильном отделении во многом зависит ее продуктивность

Здесь об этом помнят всегда Поэтому в отделении чисто и свежо. В кормушках - все то, что необходимо ослабленным животным Работники отделения за четыре года совместной работы настолько сжились что доверяют друг другу абсолютно

«Сошлись на отношении к телятам. с улыбкой рассказываэт Валентина Николаевна. - Каждый из нас видит в них тех же детей-несмышлят. И доверяет их только «своим». Если кто-то не выйдет на работу заболеет или еще чтолибо случится, «чужих» работников мы не просим. Сами управляемся, отказываясь от выходных, но зная, что телята в надежных руках. Наше общее дело от этого только выигрывает В нрошлом году в родильном отделении не было ни одного случая надежа молодняка. Хотим того же добить ся и теперь».

больно обрадовалась: трудно. Но тоже прикипела душой к новой работе. Екатерина Григорьевна Маслик стала им третьей подругой И лучшие скотники фермы — Иван Леонтьевич Тыртышный и Генрих Генрихович Мунц работают в родильном отделении.

В этом году работникам родильного от-

БЕЗ СКИДОК ТРУДНОСТИ

Валентина Николаевна с шестнадцати лет в доярках. Добивалась лучших но хозяйству результатов В родильное отделение, где надо быть еще и телятницей, перешла работать по необходимости. Но уйти отсюда уже не смогла. Уговорила пойти в родиль. ное отделение и пенсионерку Ульяну Аб-Та. рамовну Кунах. попробовав, сначала не деления довели илан, согласно которому от коровы следует получать по 12 килограммов молока в день. «Габотать стало интереснее, — говорит Ва-лентина Николаевна. — Каждый день подсчитываем, выполняется ли план. И пока даже перевыполняем».

О себе Валентина Николаевна говорит не так свободно. А рассказать можно было

бы немало. И о трудностях, и об успехах, которые неизменны. благодаря трудолюбию и увлеченности, этой женщины. вклад в общее дело не оставался незамеченным. Первоклассная доярка, она награждена двумя медалями «За трудовую доблесть». юбилейной медалью в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. знанами «Победитель соцсоревнования». дипломами, подарками. Но самой йошысоб оценкой своего труда Валентина Николаевна Гундарева считает то уважение. которым нользуется она в род ном коллективе.

Нет, она не сказала об этом прямо. Но в разговоре с этой удивительной женщиной нельзя не заметить что мнением своих товарищей и подруг она дорожит ничуть не меньше, чем собственным. И скидок на трудности не делает ни себе, ни другим.

г. колесников.



Хороший подарок трудашимся района к 8 Мар та преподнесли работники тепличного козявства вгорой бригады совхозэ «Междуреченский». передавине в торговую сеть очередную партых огурцов, выращенных заботливыми руками ударника коммунистического труда Александом Ивановны Палагнюк (на снимке) Фото П. Бозача



стульчики, стоящие в ряд, и аккуратно развешанные на их спинках детские штанишки, платьица, рубашки, — все здесь кажется непривычно маленьким, несколько даже игрушечным. А сами обладатели платьиц и рубащек двух-трехлетние Ната-

ши, Тани и Андрюши сейчас мирно спят в своих кроватках, подложив ладошки щеку

В Кочубеевском детском саду «Чайка» тихий час. Поэтому с Юрьевной Татьяной Новиковой мы говорим Ростом вполголоса. невелика. Новикова Словно бы и родилась

в этом царстве маленьких предметов и игрушек. Словно бы, не хочет уж очень отличаться от своих воспитанников из первой младшей группы. Про таких в народе говорят: мал золотник, да дорог. О ней, очевидпо, действительно говорят так. Иначе не избирали бы второй раз подряд депутатом

она, Исакова, и стала Новиковой, а ее дочери Наташе исполнилось четыре года.

И теперь уже дочка как мама когда-то. рассаживает кукол на стульях и играет с ними в детский сад.

— Знаете, если бы не муж Володя, он работает крановщи-- говорит Тать-KOM. яна Юрьевна,

B Poctoscacia Recom-Ja 310 Telepartition

Octabelca TTO REE OHA MORET BUTS Fee 7 CEOHX MHJIMA, BO MEDтем еще несмышленых, но таких непосредственных TOHIE

Когда речь заходих о ее воспитанниках. она не может говорить спокойным тоном.

- Они все такие разные. И каждый посвоему интересен. Ведь как же иначе. сейчас, когда им по два — три года, они начинают учиться мыслить, вырабатывать свое мнение о мире.

Татьяна Дальше Юрьевна говорит о что ее малыши уже сами одеваются. Пусть частенько правильно. Но все же сами. Говорит не без гордости, отлично сознавая, что из таких вот маленьких побед и складывается важнейшее качество челоьека — трудолюбие.

Она твердо убеждена: каждому ребенку необходимо уделять

1 - 25:75 The Box and Services BOLTO DE TROPE SERVICE. THE NUMBER MAR DES DESTRUCTION OF THE PARTY NAMED IN COLUMN TWO IN COLUMN THE PARTY NAMED IN COLUMN THE PAR AN THE STREET DESTRUCTION OF THE PROPERTY OF CENTER DELIFTEDIT CEREGESIT BURGLESTIE SELTME-BETHOM BELL TEM, OTRYда берутся трудные HONDOCTER.

Основное в отношениях между воспитателями и родителями. по мнению Юрьевны, кроется во взаимном доверии. Поэтому за те 15-20минут, что находятся родители в садике. работы когда после забирают детей. она старается как можно больше узнать о каждом своем воспитаннике, помочь папе илн маме увидеть что-то новое в поведении их ребенка.

Главным в своей работе она считает постоянный поиск новых возможностей, взаимного сближения своими воспитанниками. А это невозможно без творческого отношения к делу.

А. ЧУРАКОВ.

ВОСПИТАТЕЛЬНИЦА

сельсовета.

Таня решила стать еще когда училась в первой Кочубеевской школе. Ей всегда нравилось возиться с малышами. И хотя в их семье не было педаго-Тани гов, но выбор по окончании десятилетки был одобрен родителями: пусть дочь станет воспитательницей. Однако тогда, в 1972-ом, до осуществления мечты было еще пять лет. За это время

Воспитательни цей

бы очень трудно пришлось. Всей семьей ездили в Иноземцево. где я поступала на заочное отделение педучилища. Он, я и Наташа в коляске.

Впрочем, экзамен воспитательницу Татьяна в сущности сдавала гораздо раньше, когда еще работала няней в своем садике. Останется она воспитательницей после того, как окончит факультет дошкольного воспитания

Баллада детстве

Влад. Шинкарев

Босое детство — жизни радость — С ветрами вешними умчалось Туда, где поле, абрикосы, Луга, колхозные покосы, Кубань прохладная струится, Пшеница буйно колосится И травы волнами вздыхают, И маки алые встречают, Ромашки с лютиками пляшут, Им с неба жаворонки машут. Сороки весело хохочут, В траве - кузнечики стрекочут, Спокойно пчелы пролетают -Нектар цветочный собирают.

Где воздух свежий и приятный, И запах льется ароматный:

То чабреца, вьюнка, дымянки, Полыни горькой, наперстянки, То мяты перечной, душицы, Фиалки, тмина, медуницы... Где можно все: плясать, смеяться, Природой дикой наслаждаться, Травинкой нежной любоваться, Букашке красной удивляться, На муравейник насмотреться. Душистой мятой натереться... Да мало ли какое средство Придумает босое детство. Пускай оно повеселится, Как вольный ветер порезвится.

И личной жизни не жалея, Клинками острыми сверкая, Атаки смело развивая, Громили части на Кубани: Шкуро, Эрдели, Улагая. А в сорок первом воевалн --Отчизну внукам защищали, Да так в борьбе врага теснили, Что и сейчас не позабыли, Как с Красной Армней лавиной Дошли до самого Берлина И палачей всех сокрушили, Что в логове фашистском были. За подвиги героев павших, На смерть за Родину стоявших, За слезы вдовушек, солдаток, За матерей, сестер, за братьев. За то, что долгая блокада

Одессы, Керчи, Ленинграда

В отряды Чайки, Кочубея

Людей советских не сломила, А лишь сильнее их сплотила, За счастье, радость, мир, свободу Для всех людей и всех народов, За всех живых - взвилось, как пламя,

То красное Победы знамя,

Которое теперь хранится Уж много лет в Москве-столице.

Так пусть же помнят все народы Те боевые наши годы, Когда великой силы рать

Врага с Отчизны стала гнать.

Теперь хотим мы дружно жить И мир надолго сохранить,

Хотим, чтоб детству лучше стало, Чтобы оно войны не знало.

с. Кочубеевское.

Милые, гордые, нежные

ЕДАВНО проходила мимо загса, вижу, идут молодожены. По привычке сразу бросаю взгляд на невесту. Маленькое хрупкое создание, далеко не красавица, а высокий, статный брюнет с классическими чертами лица так бережно держит ее под локоток, так ласково смотрит в глаза, будто, кроме нее никого вокруг не существует. И я подумала: чем взяла его эта девушка, чем приковала сердце. Любопытство было настолько сильным, что я не удержалась и спросила жениха:

— Чем дорога вам будущая жена? — Моя Галочка? — удивленно вскинулся молодой человек, прижимая «хрупное создание». - Наверное, тем и дорога, что она моя. Понимаете, только моя. Признаться, я не очень поняла, но у меня возникла мысль попросить мужчин рассказать в праздничном номере нашей газеты, что им больше всего нравится в женщине.

Вот несколько интервью. Должна оговориться, что представители сильного пола, узнав о том. что я готовлю интервью для газеты просили не называть их фамилий.

Алексей Ж., слесарь объединения «Сельхозтехника»:

— Мне нравится в женщинах хозяйственность. Моя жена, наверное, больше всего мне тем и дорога. Благодаря ее заботливым рукам, в доме у нас всегда порядон и уют. прекрасно готовит, шьет, вяжет. Любит, когда к нам приходят гости. Саша К., ученик Кочубеевской

средней школы № 2. - Самый близкий человек для меня мама. У нее большое, доброе сердце. Порой даже удивляюсь, как хватает его на всех. На работе маму уважают, обращаются к ней за советом. Ей всегда всех жалко. То бежит помочь по хозяйству приболевшей соседке, то печет вкусные пышки, а потом зазывает с улицы малышей и угощает их, то несет передачу больницу совсем чужому человеку. Рядом с такими людьми, как мама, всем тепло и легко живется.

Об этом прадеды мечтали,

Как в восемнадцатом вступали

Владимир Ч., рабочий участка «Водоканал».

— Люблю жену за то, что она любит меня и наших детей. Много лет мы живем рядом, будто вчера встретились. Каждый день я открываю в моей жене что-то новое, неповторимое и от этого еще больше люб-

Николай С., рабочий завода «Автоспецоборудование».

— Недавно встретил девушку на улице и даже приостановился удивления. Она шла, как пава, гордо вскинув голову. Прошла мимо, даже не взглянув в мою сторону. И я подумал: такая не даст себя оснорбить присутствием рядом с собой развязного парня с папиросой в зубах или пьяного, как иногда бывает у нас на танцплощадках. Стоит девушка, приятная на вид, а вокруг нее «хиппари» с длинными космами. смачно выдыхают ей в лицо винный перегар. Она улыбается им, разговаривает, Нет, моя встречная такого бы не позволила, люблю гордых дев-

Разные люди, разные возрасты. разные характеры и взгляды. Что они ж, каждому свое. Главное все видят в женщинах добрых, ласковых, верных спутниц жизни.

А. ПРОКОПЬЕВА.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

...и вечной молодости

АКАНУНЕ Международного женского дня на редакционный стол ложились письма, авторы которых просят поздравить наших дорогих женщин с их замечательным праздником. К сожалению, мы не располагаем возможностью опубликовать каждое письмо в отдельности. Но о том, какие добрые дела творят ласковые женские руки, должны знать люди.

Жительница райцентра С. А. Сашкина написала об участковом враче Кочубеевской больницы Полине Федоровне Сорокодумовой и помогающей ей медсестре Светлане Кузьминовой, которая. какая бы ни была погода, регулярно приходит к пациентам, чтобы выполнить назначення врача, помочь людям обрести утраченное здоровье. С чувством глубокой признательности пишут о Полине Федоровне Сорокодумовой семьи Барбаевых, Елисеевых и Кахно из села Кочубеевского.

Житель села Завет ного В. Г. Арутюнов написал о заведующей терапевтическим отделением райбольницы Лидии Ивановне Свизевой. Вот уже триж-

ды спасала ему Лидия Ивановна жизнь, когда его в критическом состоянии доставляли в

больницу.

Р. П. Жук, Н. Т. Шевченко и А. Г. Поспелова живут в селах Кочубеевском, Заветном и Ивановском. И благодарят все они врача районной больницы Аллу Николаевну Чепурнову за возвращенную им радость жизни.

Семья Коломийцевых с хутора Дегтяревского просит cepлечно поблагодарить Клавдию ф:ельдшера Прокофьевну Неретину за ее внимание и заботу о заболевших маленьких детях.

Георгий Михайло-Манько из села вич Голицино благодарит фельдшера Нину Гончарову, которая сделала для того, чтобы его, инвалида Отечественной войны своч евременно доставляли после операции в райбольницу и обратно. От имени учащихся

8 «Б» класса Кочубеевской средней школы № 2 в редакцию написала ученица этого класса О. Мироедова. В своем письме она просит поздравить с Международным женсним днем всех учителей, и в особенности, Балентину Григорьев-

Ченалову, свою первую учительницу. К письму Ольги приложено небольшое стихотворение «Первой учительнице», которое посвящено Валентине Григорьевне.

А наш читатель Сержпинский B. в редакцию прислал сочиненный им «Победный марш советских женщин», где есть такой энергичный призыв: «Смелее, смелее и гордо, подруги н сестры, вперед!». Т. Н. Сметанина н

другие пайщики с благодарностью пишут о Валентине Давыдовне Мироненко, безупречно работавшей заведующей магазином № 92 на хуторе Вревском и затем перешедшей на работу в село Заветное.

Н. А. Малюгина из Кочубеевского cella просит поздравить с праздником работниц нромтоварного магазина, что на улице Гага-

«Огромных жизненных успехов и вечной мелодости вам. нашя дорогие женщины», так можно выразить общий настрой предпраздничной редакционной почты.

Редактор Г. БАЛМАКО

НАШ АДРЕС: 357000, г. Кочубеевское, Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции, № 53. Телефоны: редактора — 3,09, зам. редактора — 6-38. отдела сельского хозяйства -4-09, отв. секретаря -3-79, отдела писем -2-44, бухгалтерии -4-86, радиовещания -5-05, типографии -5-49. Набрана и отматрицирована в Кочубеевской типографии, отпечатана в Невинномысской типографии.